
ID お住いの地区 現在の学年 服装について 選択した理由 回答媒体

1 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服
日常生活と学校生活のメリハリがつくし、統一感を得られる為。サイズアップしてもリュースしや
すい。

グーグルフォーム

2 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服

冠婚葬祭の際に服装に困らない。
私服は幼児園と変わらない。

横田中学校の制服の価格はなんの参考にもならないと思います。せめて、現在の制服とはか
たちの違う他地域の小学校の制服価格を示していただきたかったです。
上着は男女兼用でボタンをとめる際、前合わせの右前左前を男女で変えている小学校もあり
ます。そのような制服なら男女のきょうだいや誰からでもおさがりが可能なのでリユースしやす
いのかなと思いました。

グーグルフォーム

3 三成 未就学児がいる 私服 子供には動きにくいと思うため。 グーグルフォーム

4 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 制服の値段が高いので経済的負担が大きい グーグルフォーム

5 阿井 未就学児がいる 私服 制服だと2種類準備しなくてはいけないから グーグルフォーム

6 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
自分が子供の時も制服の方が楽であったから

グーグルフォーム

7 亀嵩 未就学児がいる 制服 冠婚葬祭なども使えるから グーグルフォーム
8 布勢 未就学児がいる 制服 服選びに困らない グーグルフォーム
9 三成 未就学児がいる 私服 ジェンダーレスの観点を考慮した際、私服で自分の好きな服装を着るのが良いと考えたため。 グーグルフォーム

10 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服 制服代は高い。 グーグルフォーム

11 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

私服と制服のメリットとデメリットを鑑みて、総合的に考えると私服が良いと判断します。

制服の場合、購入費用が高く、成長とともに買い替えが必要となります。また、今現在、登下校
時にのみ使用し、必要性をあまり感じないのが状況だと思います。
冠婚葬祭に使えるから良いという意見がありますが、そもそも制服は学校で使用するものであ
り、冠婚葬祭に使うものではないはずです。
制服は平等で格差が生じないという意見もありますが、現代の個性やジェンダーについての考
慮がどこまでされているのかは疑問です。
私服にすることによる格差やいじめが起こる恐れがあるという意見がありますが、今現在、私
服の学校は多くあり、そのうちどのぐらいの割合で私服が原因の格差やいじめが発生している
のでしょうか？もしその割合が多い場合はもっと社会的な問題となっているのではないでしょう
か？
一番重視しなければならないのは、学校生活を快適な服装で過ごすことだと思います。
私服では気温、体調、身体の大きさに合わせて調整することができます。また個性やジェン
ダーについても各自で考慮することが可能です。

グーグルフォーム
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12 布勢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服 また購入するのはお金もかかる。 グーグルフォーム

13 三成 未就学児がいる 制服
服選びに困らない
又、私服の場合の方が通算通して購入費用が高い。

グーグルフォーム

14 三成 未就学児がいる 私服 私服の方がコストがかからない グーグルフォーム
15 三成 未就学児がいる 制服 毎日の服選びに困らない。冠婚葬祭に使える。私服の方が費用がかかる可能性が高い。 グーグルフォーム

16 三成
小学生1～3年生
がいる

私服

制服は高い。価格表で一式の価格がでているが、実際はカッターシャツも1枚買えばいいわけ
ではなく、洗い替えとして最低でも2枚は必要。（価格表からさらに＋2,550円〜3,100円を想定す
べき）
子供は成長するので、6年間のうちにこの一式を最低でも2回は購入しなければならない。（人
から譲り受けれる人はいいが、そういう繋がりがない家庭もあるはず）
ジェンダーレスの観点でブレザーが想定されるとあるが、中学の制服の値段を見ると現状の制
服の価格よりかなり高価。制服の利点は勿論あるが、横田小学校が私服なので、同じ町内の
地区が違うというだけで、ここまでの差が出るのは不公平ではないかと思う。

グーグルフォーム

17 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
女の子ですが冬や私服のときはスカートをはかないでズボンをはいています。児童クラブに着
替えを持参しなくてよい。　制服は成長期には買い換えが必要で、制服を譲ってもらうつてがな
い場合はお金がかかり大変。

グーグルフォーム

18 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服 平等で格差が生じない グーグルフォーム

19 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 統合にあたり、服装からも同じ学校の仲間と認識してもらいたいため グーグルフォーム

20 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服 行事の時など、揃っている方が良い。毎日着る服を選ばなくて良い。 グーグルフォーム

21 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服 式典等に統一できて良いと思う。ただ、夏場の暑い時は私服でもいいと思う。 グーグルフォーム

22 三成 未就学児がいる 私服
本人・親ともに、制服にこだわりを感じない。
体型が大きく変わる時期であり、金額の大きな衣類を何度も買い替える事は現実的ではない。

グーグルフォーム

23 三沢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

前回は制服で回答させていただきました。
三沢小学校では、3学期から服装が自由となり、毎日私服で通学しています。子供にどっちが
いいか聞いたところ、私服の方が良いとのことでした。なので、今回は私服とさせていただきま
した。

グーグルフォーム

24 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 自分で服を選ぶことができる。洗濯も楽にできる。登校後、着替えをしなくてよいため。 グーグルフォーム

25 布勢 未就学児がいる 制服
服選びの手間がいらない。
子供同士の格差が出ない。

グーグルフォーム
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26 その他 未就学児がいる 制服

制服は何かと便利だと思う。しかし、価格表を見ると高いと感じる、サイズが変わりやすい6年
間で何度も買い替えることがわかっているので価格については考えて欲しい。
また、上着とズボン(半ズボンだけで良いと思う)だけ指定にして、カッターシャツなどは指定では
なく自由にして欲しい。この上に体操服もあり、負担が多すぎる。また、少子化や核家族でお下
がりももらいにくくなっている今、制服を自力で揃えるのは難しい。
制服の種類が減らせない、負担が大きすぎるのであれば、私服を支持します。

グーグルフォーム

27 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

制服代が高い。（横田地区は私服で制服代がかからないのに、生まれ育っているのがたまたま
三成地区というだけで制服代がかかるのは不公平である。）
制服が変わると、下の子どもに回せないため、負担が倍増する。（体操服においても、名前が
刺繍のため、下の子に使い回せないことが気になる。）
制服のサイズアウトが早すぎるため、その都度 買い替えが必要になる。
私服ならジェンダーレスのことを考えず、好きな方を着ることができる。(女子のスラックスはあ
るが、男子のスカートがないことも不公平である。)

グーグルフォーム

28 亀嵩 未就学児がいる 制服 朝の支度が楽だから グーグルフォーム
29 三成 未就学児がいる 制服 統一した方が良いと思うから グーグルフォーム

30 三沢 未就学児がいる 制服

制服は統一感があり、登校日と休日のメリハリがつく。
ただ、ジェンダーレスの制服に変更となると話は別です。
今まで使用していた制服をそのまま使用可であれば経済的負担も少ないですが、制服ががら
りと変わるのであれば制服は反対です。参考価格であるとは思いますが価格が高すぎる。買
い替えは無駄。

グーグルフォーム

31 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 毎日の服装を考える必要がなく、児童の服装に統一感が出るため。 グーグルフォーム

32 亀嵩
小学生1～3年生
がいる

制服 一体感がある。地域の服屋さんなどにお仕事ができて、地域に貢献できる。 グーグルフォーム

33 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服 制服の方が様々な行事等にも対応出来るから グーグルフォーム

34 阿井
小学生1～3年生
がいる

私服

放課後に児童クラブに行くので着替えの荷物が少なくて済む。(親としては冠婚葬祭時に着るも
のを考えないといけないからその点が心配)
入学式や卒業式など式典用に服を買わなくてもいいよう普段着での参加を統一してもらえると
助かる。

グーグルフォーム

35 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服

平等であること、冠婚葬祭でも使えるメリットがある。また私服となる場合格差が出てしまい、人
間関係に問題が発生する恐れがある。

今回の再アンケートに対して疑問を感じています。そもそも最初のアンケートの結果を尊重す
るべきだと考えます。そこを否定するのであれば何のためのアンケートだったのでしょうか？制
服のデメリットを追記した形での再アンケートの実施は大衆操作でしかありません。そこで不信
感が生まれる事に気づいて下さい。声が大きい方の意見を通すための意見集約であればやめ
て頂きたい。

グーグルフォーム
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36 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服 本人達の希望 グーグルフォーム

37 三沢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
ジェンダーレスを考えるなら制服より私服の方が子供も自由でいいと思う。女子は長ズボン・ス
カートが選択できるが、男子は長ズボンのみしか選択できないのが前から疑問に思っているの
で。

グーグルフォーム

38 三沢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
統合に合わせて新しい制服に買い換えるのは補助もなく、家庭として負担が大きすぎる
また現在私服登校か制服登校か選べる環境で生活している我が子を見ていて、子供達が自
分たちで服装を選び自主的に考え行動している姿に成長を感じているため。

グーグルフォーム

39 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 制服が小学校の服装として相応しいと思うから グーグルフォーム

40 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 すでに持っている、服選びに困らない グーグルフォーム

41 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 三成地区は制服がある学校が多いため、継続してその制服を使用したらよいと考えるため。 グーグルフォーム

42 布勢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 服装の悩みが無くて済むから グーグルフォーム

43 三成 未就学児がいる 制服
華美にも、だらしなくもなりにくい。儀式の時に相応しい雰囲気になる。学校と家のオンオフがで
きる。

グーグルフォーム

44 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 決まった服があると楽だから グーグルフォーム

45 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服

⚪︎ジェンダーレスを考えるのならば、スカート、ズボンと選べるようにしてあげれば良いこと。
⚪︎結局、私服にしたところで、年間を通して購入価格は制服価格は変わらないと思います。逆
に子どもたちのことなので、着ていきたい服を選ぶようになると、華美になったりする可能性も
ある。人に合わせようとすることもあるのでは。また、服装によってはいじめや差別の原因に
なったりすることもありそう。
⚪︎全校で集まったり、式典の時など、まとまりを感じにくくそう。
⚪︎入学、卒業式と、着せる服を買うとなると、一度しか使わない服を買うのも負担。
⚪︎中、高校と結局制服になります。生活のメリハリ、必要性など、小学校から学べるようにした
方が良いのではないでしょうか。
⚪︎制服の協議も必要だが、それならランドセルの必要性についても合わせて協議すべき。（廃
止している地域もある）
⚪︎サイズアップして制服の注文をかけたいのに、今後の方向性が決まらないので、制服購入
を非常に悩み、困りました。制服注文も締め切りが過ぎたので注文できていません。

グーグルフォーム

46 亀嵩
小学生1～3年生
がいる

私服
制服は値段が高い
体型に制服のサイズが合わない子もいるかもしれない

グーグルフォーム

47 三沢 未就学児がいる 私服 体格などのサイズ変更がしやすいため グーグルフォーム



ID お住いの地区 現在の学年 服装について 選択した理由 回答媒体

48 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 準備が楽 グーグルフォーム

49 三成
小学生1～3年生
がいる

制服

私が小学生だった時代の話ですが
夏場の私服登校の時期だけでも
私服が少なく同じ服を週に2~3回程度着ると
その服しかないのかと発言されたり
貧乏、臭い、など言われたりしたので
制服で統一した方がいいと思います。

グーグルフォーム

50 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
日常生活と学校生活とのメリハリがつく。
連帯感が身につく。

グーグルフォーム

51 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 所有している制服があるため グーグルフォーム

52 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服

特に学校行事や式典など、差別化することなく統一感もあるため制服を選択する。
購入時には高額な制服にある程度の補助金制度を懇願する。6年間の私服費用と比較する
と、結果制服費用の方がだいぶ低くなり経済的にもありがたい。
(体操部も経過措置を望む。)

グーグルフォーム

53 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
私服の方が成長に合わせた対応を取りやすい。夏場冬場なども対応しやすい。制服は購入費
用も高い。学校生活の殆どは体操服なので制服は必要ないのでは。

グーグルフォーム

54 三成 未就学児がいる 制服 毎日の服選びに困らない グーグルフォーム
55 布勢 未就学児がいる 私服 汚れを気にせず活動できる。サイズ変更しやすい。 グーグルフォーム
56 亀嵩 未就学児がいる 私服 何度も着替えるのは大変 グーグルフォーム

57 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

以前のアンケート結果の私服メリット全てです。制服のメリットを拝見しましたが私にはあまりメ
リットに感じなかったので。後は、もし、制服に決定した場合、夏季の服装、現三成小学校のよ
うに夏季のみ私服にしてほしいです。制服を夏季用、冬季用と準備するのは負担です。登下校
しか着ないのに。

グーグルフォーム

58 三成 未就学児がいる 私服
動きやすく、体温調節、サイズ変更などもしやすい。
洗濯しやすく、衛生的。

グーグルフォーム

59 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服
学校＝制服だと思うのと朝着替えたりする時に気持ちの切り替えみたいな所に繋がっていると
思うので制服が良いと思います。

グーグルフォーム

60 阿井
小学生1～3年生
がいる

私服
子ども自身が私服を望んでいるため(制服は動きづらい、冬季以外は暑い(調節しづらい)とのこ
と)

グーグルフォーム

61 三成 未就学児がいる 制服 冠婚葬祭も使えて便利だから グーグルフォーム

62 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服 金銭面的に グーグルフォーム

63 三成
小学生1～3年生
がいる

制服 毎日、迷わなく良い。冠婚葬祭にも使える。 グーグルフォーム
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64 三成 未就学児がいる 私服 素材に敏感な子どもは対応しやすい。気軽に洗濯ができて衛生的である。 グーグルフォーム

65 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

横田小学校は私服に決定しているから
体操服があれば十分だと思うから
汚れても洗濯しやすい

グーグルフォーム

66 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服
朝服を選ぶのが面倒だと子どもは言っています。
親としては、学校と私生活のメリハリがつくことや、学校としての統一感が出ることから、制服を
選択しました。

グーグルフォーム

67 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
小学校では登校後、体操服にすぐ着替えるため制服は登下校の時間しか着ることがなく、コス
パは悪いと考えています。
また兄弟が多いと体操服、カッターシャツ、学童の私服などを洗濯するとなると大変。

グーグルフォーム

68 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
ジェンダーレスを考えるならなおさら自分の好きなものを選べる私服がいいのでは？制服で統
一感とか連帯感とか今さら考えが古いと思う。

グーグルフォーム

69 阿井 未就学児がいる 私服 学童で着替える荷物も少なくなっていい グーグルフォーム

70 亀嵩 未就学児がいる 私服
費用がかかる。
買い替えが何度も必要。

グーグルフォーム

71 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服 制服の価格が高い。私服だと汚れも気にすることなく毎日洗濯でき清潔だから。 グーグルフォーム

72 布勢 未就学児がいる 制服 単純に楽だから グーグルフォーム

73 布勢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服

冠婚葬祭に使えるから。
式典等の際に統一感があって良い。
日常生活と学校生活とのメリハリがつく。
毎日の服選びに困らない。

グーグルフォーム

74 阿井 未就学児がいる 制服

私服を月に上下買ったとして約1500円
×12ヶ月=18000円×2年=36000円
また、冠婚葬祭で別途購入するようであれば、制服で2年使用できればトントンぐらいと思う。
学童を私服にすると制服を着る機会が無くなるので、学童を私服前提なら私服でも良い。

グーグルフォーム

75 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服
小学校でジェンダーレス制服を採用しても、より配慮が必要な中学校で今まで通りの制服を着
るならあまり意味がないように思えます。元来の制服のままでよいのではないでしょうか。

グーグルフォーム

76 亀嵩 未就学児がいる 制服 服を選ばなくてよい グーグルフォーム

77 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 制服は不衛生になりやすく破れやすい グーグルフォーム

78 亀嵩 未就学児がいる 制服 日常生活と学校生活のメリハリをつけるため グーグルフォーム

79 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 現在も仁多地域は基本的に制服なので、引き続き制服で良いと思う。 グーグルフォーム



ID お住いの地区 現在の学年 服装について 選択した理由 回答媒体

80 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 寒暖の調整ができ制服より機能的だから グーグルフォーム

81 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
現段階で、冬場もズボン着用、夏場は私服のため、制服を着用する機会がほぼなく、サイズア
ウトした為

グーグルフォーム

82 布勢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
式典の時、統一感がありよい。毎日の服選びに困らない。女の子は特に友達と似た服を着た
がるので買い足すのは金銭的に困る。
冬季のスカートは寒いがその時季だけズボンを着用して臨機応変に対応すればよいから。

グーグルフォーム

83 三成 未就学児がいる 制服 冠婚葬祭で使える。可能なら小中一貫の制服にしてほしい。 グーグルフォーム

84 布勢 未就学児がいる 制服
冠婚葬祭・式典用の服に困らないから。小学生になって制服を着る緊張感を味わって欲しいか
ら。

グーグルフォーム

85 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服 朝、悩んだり迷わなくて済む。 グーグルフォーム

86 三沢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 学校生活と私生活のメリハリがつく。費用面の負担は町からの支援に期待する。 グーグルフォーム

87 布勢 未就学児がいる 制服
私服と迷ったが、自身も制服を着用していた為昔からの風習を大事にできるのではないかと
思った。また、サイズアップ、価格、ジェンダーレスを検討して頂き購入しやすくしてもらえると家
庭としてはとても助かる。

グーグルフォーム

88 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

三成小学校に登校しているが、春から初夏までは制服、初夏から秋は私服、冬は制服で女の
子の下は私服ズボンというのが現状です。制服にしたとしても、シーズンによって私服が必要
になるのであれば、結局制服と私服どちらも購入しなければいけないため、費用がとてもかか
る。制服は高価ですし、私服も小学生のサイズになれば価格もかなり高くなり、経済的に大変。
なので、最初からオールシーズン私服が良いです。

グーグルフォーム

89 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
服装を考えなくていいので親は楽だから
私服だと結果的に服代が多くなると思う

グーグルフォーム

90 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
私服の方が家でも着れる。
制服はお金がかかる。

グーグルフォーム

91 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
新デザイン等を検討する手間と金銭的な理由
私服は家でも着るが制服は学校だけであり、普段の学校生活においても制服を着る時間が少
ない。

グーグルフォーム

92 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
今が制服だから。
生活のメリハリをつける為。

グーグルフォーム

93 布勢 未就学児がいる 私服
現在の学校でも制服の着用時間が少ない。
学校にいる間は体操服で過ごす為、あまり必要性を感じない。価格も安いものではない為。

グーグルフォーム

94 布勢 未就学児がいる 制服 学校生活に適切な私服を選んだりする必要性がなくなるため グーグルフォーム

7
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95 阿井 未就学児がいる 制服
冠婚葬祭に使える
毎日の服装に困らない

グーグルフォーム

96 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

色々ありますが、一番は子どもの自主性を養いたいからです。また、私服の方が毎日洗えて清
潔であること、子どもの肌の特性に合わせた素材を選べることも大きいです。ジェンダー平等に
配慮した制服もあるとはいっても、子ども一人一人の意識に合わせることはむずかしいので、
やはり私服の方が今の時代に適していると思います。

グーグルフォーム

97 布勢 未就学児がいる 私服
衛生面を考えると毎日洗える私服の方が良い。
寒暖差への対応は私服の方が柔軟。

グーグルフォーム

98 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服 一年しかすごさないので、今ある制服を使いたいから。式典に着る服装に困るから。 グーグルフォーム

99 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 成長にあわせた服の買い替えもし易く、寒暖への対応などやりやすいのではないかと思う グーグルフォーム

100 亀嵩 未就学児がいる 制服 一択だから グーグルフォーム

101 布勢 未就学児がいる 私服

私服になった場合に挙げられたデメリットに共感できなかった。

また今の小学校では登衛生面や活動のしやすさから登校後体操服に着替えていると思うが体
育のあとは使った体操服のままで生活しており、矛盾していると思う

せっかく買ってもブラウスはほとんど着ないし寒くなれば女子はスカートも使わないということ
で、何のために買わされるのだろう？とも思う。

グーグルフォーム

102 亀嵩 未就学児がいる 制服 私服の華美なものなど心配がなくなる。 グーグルフォーム

103 亀嵩 未就学児がいる 制服

服装が統一されてていい
私服だといじめの原因になりかねない
毎日服装に悩まなくていい
冠婚葬祭に使えていい

グーグルフォーム

104 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 服装に困らない グーグルフォーム

105 布勢 未就学児がいる 私服 サイズなど調整しやすい、洗いやすい グーグルフォーム

106 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
サイズ変更に対応しやすい。
首元が狭いのが苦手なので、私服のほうが着やすいものを自由に選べて良い。

グーグルフォーム

107 布勢 未就学児がいる 私服 姉妹の制服が卒業まで着られたらいいのですが、新たに制服を買うと金銭的に大変だから。 グーグルフォーム
108 三成 未就学児がいる 私服 私服のデメリットが、解決しやすいと思ったため。 グーグルフォーム

109 三成 未就学児がいる 私服
制服は価格が高い。小学生はサイズが変わるのでその度に買うのは大変。また機能的ではな
いため、私服が望ましい。

グーグルフォーム



ID お住いの地区 現在の学年 服装について 選択した理由 回答媒体

110 布勢
小学生1～3年生
がいる

私服

制服と私服の２択という答え方は答えにくいと思いました。体操服という選択肢もあるのではと
思います。なぜなら、体操服は一年中動きやすくて、統一感もあります。また、ジェンダーを考
えるのであれば、体操服が男女共に同じ服装なので1番考える手間が省けると思います。
ここの回答で、私服にした理由は、
基本、学校の決まりとしては体操服という決まりにして、式典の場合などは、各自用意した正装
（シンプルな服装）という意味合いで選択しました。

グーグルフォーム

111 布勢 未就学児がいる 制服 毎日の服選びをする必要がなくなり、先生も指導の必要が減るのではないかと思うから、。 グーグルフォーム

112 三成
小学生1～3年生
がいる

私服 登下校時しか着用しない。学校では体操服なので、登下校時も体操服で良い グーグルフォーム

113 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
6年間同じサイズが着れない。 
兄弟がいない人はサイズが変わるたび変えても下にまわせないからもったいない。

アンケート用紙

114 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
・サイズの変更がしやすい 
・洗濯しやすい

アンケート用紙

115 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

未就学児の保護者へは、制服の金額だけでなく、入学時に購入が必要な道具や体操服の値
段を全て示した状態でないと、小学生がいる家庭とそうでない家庭で認識の違いがあり公平な
アンケートにならないのではないか。 
小学生は成長期であり、買い換える必要が出る可能性があり、金銭面で難有り。 
統一感は、体操服があれば、問題ないと思う。 
登下校時のみの着用で、夏は着ないため、ほとんど制服を着ていない。その制服に何万も金
銭を支払う必要があるのか疑問に思う。 
アンケートで終わらず、議論する場所を設けてほしい。

アンケート用紙

116 三成
小学生1～3年生
がいる

私服
私服のほうが動きやすく、洗濯しやすい。 
気温に応じて調整しやすい。 
制服が買い替えが必要となるのでお金がかかる。

アンケート用紙

117 三成
小学生1～3年生
がいる

制服

・毎日悩まなくてすむ 
・突然の冠婚葬祭に対応できる 
・式典での統一感があって良い 
学ランが中学校で使えないのであれば、男子もブレザーにして男女兼用にすればいい。（三成
小女子の制服のように左右にボタン穴があるので対応できる） 
男女の兄弟で使いまわしが可能になる。 
※小・中共に高すぎる...メーカーを見直せばいいのに。

アンケート用紙

118 三成
小学生1～3年生
がいる

制服

統一感があって良い 
身だしなみ 
現在のみなり小学校のような、古い感じの制服は反対です。制服を着用することで、学校生活
をするという意識をさせる。

アンケート用紙

119 三成
小学生1～3年生
がいる

制服
・服そうによるいじめなどありそう 
・かうときは高いが、色々着用できる機会はある。

アンケート用紙

120 三沢
小学生1～3年生
がいる

制服
日常生活と学校生活とメリハリがつく為。 
毎日の服選びに困らない。

アンケート用紙

9
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121 布勢 未就学児がいる 制服

初期のコスト面がデメリットかもしれませんが、長いスパンでは制服のメリットが大きいと感じ
る。 
サイズアウトしてもフリマなどでリユースし合えば良い。 
ジェンダーに関しても男＝ズボン、女＝スカートではなく本人が身に付けたいものを着れば良
い（指定された制服の中で）

アンケート用紙

122 三成 未就学児がいる 制服 私服をえらばなくていいから アンケート用紙

123 三成 未就学児がいる 私服
購入費用が高い（サイズアップした時にまた購入となるのはな...と思います。体操服のように大
きめを購入しても見ため的にどうなんだろうと思います。）

アンケート用紙

124 三成 未就学児がいる 私服
私服と制服のそれぞれのメリット・デメリットを読んで、金額のことや洗たくのしやすさなどから、
私服に考えが変わった。

アンケート用紙

125 三成 未就学児がいる 私服
制服はお金がかかる 
動きやすい 
再度購入する手間がかからない

アンケート用紙

126 亀嵩 未就学児がいる 制服
出来れば、小学校から中学校まで同じ制服にして欲しい。 
小学生の6年間のみでは購入費用が高いと感じるが、中学校までの9年間と考えると違うので
はないか。

アンケート用紙

127 亀嵩 未就学児がいる 制服
統一感があって良いと思う。特に式典など。 
地域内でリユースしやすい仕組みを考えてみてはどうか。

アンケート用紙

128 亀嵩 未就学児がいる 私服
・その時、その季節で動きやすい服装で過ごせる。 
・普段は体そう着で過ごしているのに、制服が要る理由がいまいち分からない。 
・制服は購入費用が高い

アンケート用紙

129 阿井 未就学児がいる 制服
・連帯感や協調性が身につく。 
※可能であれば、三成小学校のように夏は私服がありがたいです。価格や衛生面を考えて...

アンケート用紙

130 阿井 未就学児がいる 制服

前回も制服を選択させていただきましたが、今回、「私服」と「制服」のメリット・デメリットを比較
し、やはり「制服」の方がよいと思いました。 
毎日の服選びに困らず、連帯感・式典等の際に一帯感があってよい・平等で格差が生じないと
いう点がまさにその通りだと感じました。教員という立場からしても、私服だと、仲の良い友達と
お揃いを着て、いじめの原因になることがあったり、家庭によって、格差が生じていたり…なか
なか指導できない場面も多々あるのも事実です。 
▲購入費用が高い・買い替えが必要とありますが、今は奥出雲町より10万円の祝金も入学時
に頂けるので、その費用に充てられるかと思います。その上、私服の場合、入学時・卒業時に
冠婚葬祭用の服を別で準備せねばならず、どちらにせよ、改まった服に費用を充てなければな
りません。それならば、毎日登下校に使用できる方が有効かと思います。

アンケート用紙

131 阿井 未就学児がいる 制服
春から中学生になる子が制服で良かったと言っていることと、悩むことなく着ていけることが1番
だと感じる。式典の時にも困らなくてすむ。

アンケート用紙

132 阿井 未就学児がいる 制服 ジェンダーレスとか合わせてもらえるなら制服でもいいと思う。 アンケート用紙



ID お住いの地区 現在の学年 服装について 選択した理由 回答媒体

133 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服

・今後経済格差は必ず出てくる。 
・私服は差が出やすく、いじめの問題も非常に心配。 
・私服の場合、入学式、卒業式にドレスなどの購入をする家庭も出ると思う。ますます、格差が
浮き彫りになると思う。 
（・再アンケートとのことですが、委員の中に、制服反対の声を大きく挙げる一部の人が居て、
再アンケートを取らせたのではないかと、不信感をもちました。）

アンケート用紙

134 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服 朝の服選びに困らない。 アンケート用紙

135 阿井
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服

小学校6年間では体格も大きく変わり、何度か買い替えが必要だし、決まった時期にしか注文
ができないので、制服より私服の方が臨機応変に対応できると思います。もし制服を採用する
のであれば、体操服に着替えをするのは体育の時だけにしてもらいたいです。高価な制服も登
下校や式典のみの着用で、まだ着られるのにサイズアウトしたら買い替えになるのが本当に
もったいないと思います。

アンケート用紙

136 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服 アンケート用紙

137 布勢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
・統合後に在学中の子どもが複数人おり、全てそろえるには経過措置があっても費用がかかり
すぎ、負担が大きいため 
・制服へのこだわりも特になく、本人たちも希望しているため

アンケート用紙

138 布勢
小学生1～3年生
がいる

制服

まず結果をお知らせいただいたことは高く評価しますが、そもそも制服私服を問うアンケートを
実施する意味あります？わかりません。在学中の児童に対する6年度制服着用に関する通知
は非常に一方的なもの！しかも6年度新入生においては販売さえないそうで、憤りを感じていま
す。これでは私服に決定したようなもの、保護者の意見など全く無視されています。保護者だけ
ではなく制服を着てランドセルを背負い入学を心待ちにしている年長さんもいると聞きました。
わが子もそうだったように。制服については以前から疑問があり、特に仁多地域においてはほ
ぼ制服であるにも関わらず修学旅行は私服。なぜ少数にあわせる決定がなされるのか。三成
小中心この意図は何ですか？非常に不愉快。それこそ旅行のため私服購入、コロナで順延。
さらに冬の服をまた購入でさらに倍、旅費以上の大出費。旅行も式も制服が好ましい。一生に
一度の集合写真しっくりこない、大人の世界にもユニフォームはある、着替えだって切り替えの
一つ、大切なこと。遊びに行っている訳ではありませんので、就学からメリハリは必要。動きや
すい、華美ではない服装とありますが、ジョーホー等、拝見する服装には全く好感を持ちませ
ん。ここに個性は必要ない。以上

アンケート用紙

139 三沢
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
ジェンダーレス等の配慮を思うと、私服の方が好きな服をきれるし、新しく制服にすると価格や
統一するのにも時間がかかる為私服が良いと思います。

アンケート用紙

140 阿井 未就学児がいる 制服
・服選びに困らない 
・冠婚葬祭を考慮 
・費用はかかるが地元にお金を落とせる（地域経済の点）

アンケート用紙

11
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141 布勢 未就学児がいる 制服

・制服の方が公私のメリハリがついて良いと思う。 
・私服での学校経験者に聞いても制服が良いという意見が聞かれる。 
・私服でデザインについてや毎日同じ服を着ていてからかわれたりする事があった。いじめの
対象に合う。 
・制服がどんなデザインであっても制服の学校出身者は後悔がないという意見をよく聞くし、実
際、制服の学校で良かったと思える。 
・制服の方が子どもが何を着て行くか分かりやすく、自分で準備がしやすく、自主性は養えると
思う。 
・私服になるにしても明確な、通学着の条件を作ってほしい。（色や柄などジェンダーデザイン
等）（例えば、上衣はポロシャツ、下衣は黒や紺やグレーなど派手ではない物等）学校などで、
子供さんにアンケートなどは、しておられますでしょうか。（それぞれの地区の）

アンケート用紙

142 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服 ・利便性や気分の切り替えや統一感があってよい アンケート用紙

143 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
制服とするもブレザー（夏季はポロシャツ）のみとし、式典等に対応できるようにする。 
統制した帽子と私服で平時は登下校する。 
制服を購入する金銭的負担も軽減できる。

アンケート用紙

144 三成 未就学児がいる 制服
私の出身は松江で小・中・高とも制服だったから。 
ですが、制服は金額が高い為私服でもいいと思います。

アンケート用紙

145 三成 未就学児がいる 制服
服そうによって、気持ちのきりかえができると思う。 
制服で、身だしなみに気をつけてほしい・。 
成長にあわせて、買いかえるのは大変。

アンケート用紙

146 亀嵩 未就学児がいる 私服
・制服の再購入に出費がかかる。 
・洗濯が手間。（制服の場合） 
・動きやすく、替えもきき衛生的。

アンケート用紙

147 三成
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
子どもが6年の時統合で1年しか着用しない。 
夏は私服であり、経過措置で統合前の制服も良いのであれば、私服にしてしまったほうが良い
と思う。

アンケート用紙

148 阿井
小学生1～3年生
がいる

制服
今までの制服がもったいない（あと、2，3年なので） 
新しく揃えるということでしたら、年数の少ない学年（上学年）は、制服の貸出しなどでも良いと
思います。

アンケート用紙

149 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

私服
・統合した際、6年で最終学年のため、制服を購入するのは負担。
・未就学児については制服も検討したい。

アンケート用紙

150 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
・シャツを自由にしてもいいと思います。ポロシャツか自由にすると個々で選べると思う。上の制
服だけ決めて、パンツ等は自由でもいいと思う。
・行事等に参加するのにも制服があったらいいと思う。

アンケート用紙

151 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
毎日選ばなくて良い
服装問題がありそうで…
制服になじみがあるから

アンケート用紙
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152 亀嵩
未就学児と小学
生1～3年生の両
方がいる

制服
私服が原因でいじめなどにつながったり、トラブルなどの原因になることも考えられるため。
上の子は次３年生になるが、統合後も同じ制服がきれるようにしてほしい（卒業まで）。
長い目で見ると、制服を買う方が家計にやさしい（入学・卒業など、冠婚葬祭でも制服は使える

アンケート用紙

153 亀嵩
小学生1～3年生
がいる

制服
・冠婚葬祭や何らかの式典等では制服が必要のため
・日常生活と学校生活とのメリハリがつく。

アンケート用紙

13


